

今后点外卖 大家吃得更放心

网络订餐食品安全“净网”行动启动

□本报记者 李惶

民以食为天,随着社会经济的发展,网络订餐因其方便快捷,受到广大民众的青睐,但随之而来的食品安全问题也备受人们关注。为规范网络订餐经营行为,保障广大消费者舌尖上的安全,日前河北省食品药品监督管理局印发通知,从即日起至10月30日,在全省范围内开展网络订餐食品安全“净网”专项整治行动。

整治目标

确保入网餐饮单位证照审查率、公示率达100%

通过网络订餐食品安全“净网”专项整治行动,进一步摸清网络订餐第三方平台和入网餐饮服务单位的底数。督促网络订餐第三方平台和入网餐饮单位落实食品安全主体责任,建立健全和落实食品安全管理制度,依法规范其经营行为。严查网络订餐第三方平台和入网餐饮单位违法违规行为,坚决清除无证、无照和卫生条件脏乱差的入网餐饮服务单位,确保入网餐饮单位证照审查率、公示率达100%,无证入网餐饮单位查处率100%,有力促进我省网络订餐服务行业健康发展。

整治内容

网络第三方平台主体责任落实情况

重点检查网络餐饮服务第三方平台提供者是否设置了专门的食品安全管理机构,建立并执行入网餐饮服务提供者审查登记、食品安全违法行为制止及报告和食品安全事故处置等制度,并在网络平台上公开;

是否在其主页面上公示入网餐饮服务提供者的名称、地址和食品经营许可证、营业执照、量化分级以及菜品名称、主要食品原料名称等内容,公示信息画面是否清晰、真实有效;

是否如实记录网络订餐的订单信息,并对入网餐饮服务提供者的经营行为进行抽查和监测。

入网餐饮服务单位主体责任落实情况

入网餐饮服务单位是否具有实体经营门店,并依法取得有效的经营资质,按照食品经营许可证载明的主体业态、经营项目从事经营活动;

是否制定并实施原料控制要求,落实食品原料索证索票和进货查验记录;

食品加工、制作过程是否符合操作规范,不得将订单委托其他食品经营者加工制作;

食品操作区域是否符合清洁厨房标准,环境干净整洁卫生;

从业人员是否已取得有效的健康合格证明;

网络销售的餐饮食品是否与实体店销售的餐饮食品质量安全保持一致;

是否与网络餐饮服务第三方平台提供者签订

食品安全协议,明确食品安全责任。

送餐人员和送餐过程主体责任落实情况

网络订餐第三方平台和入网餐饮服务单位是否定期对送餐人员进行食品安全知识培训和管理;

网络订餐第三方平台或入网餐饮服务单位所提供的食品容器、餐具和包装材料是否达到安全、清洁要求;

送餐人员是否保持个人卫生,对使用配送容器定期进行清洗消毒,保证配送过程食品不受污染;

入网餐饮服务单位配送有保鲜、保温、冷藏或者冷冻等特殊要求食品,是否采取能保证食品安全的保存、配送措施。

整治措施

督促网络订餐第三方平台落实主体责任

督促网络订餐第三方平台建立健全入网餐饮单位准入制度,严格落实入网餐饮单位实名登记管理,加强对营业执照、食品经营许可证或食品小作坊小餐饮登记证、加工制作现场的核查把关。

组织对网络订餐第三方平台进行约谈,加强与第三方平台进行数据交换,提高其对入网单位资质审查的精准性和有效性。

以日常检查和定期抽查的方法,对入网餐饮服务提供者经营行为进行抽查和监测,对存在问题较多、屡教不改的第三方平台要给予曝光。

对未在我省设立分支机构的第三方平台,发现的违法违规行为移送其所在地食品药品监管部门进行调查处理。

切实加强对入网餐饮经营者的监管

通过整治切实做到底数清、情况明,及时发现各类网络餐饮服务食品安全存在的问题和隐患。建立入网餐饮单位平台公示信息定期抽查核实机制,加大抽查检查力度。

强化对入网餐饮服务单位日常监督检查和食品安全监督抽检,并进行信息公示。及时发现违法、违规线索和风险隐患,确保线上线下同标同质。

依法查处违法违规行为

对发现的网络订餐第三方平台未履行备案义务、未按要求建立、执行并公开相关制度、未设置食品安全管理机构并配备专职食品安全管理人员、未履行公示、记录、抽查和监测、投诉举报处理、签订食品安全协议以及送餐管理等义务的违法违规行为,要对网络订餐第三方平台依法严厉查处。

对入网餐饮单位未按规定实施经营过程控制要求,加工环境不卫生、使用不合格食材、操作不规范、人员健康管理不到位、食品安全制度不落实等,要依法查处和取缔。

制图/梁燕丽



今明将迎来连阴雨

本报讯(记者 崔虹)连阴雨要来了。昨天,记者从市气象台了解到,在冷空气的影响下,今明两天,省会将迎来小雨,气温不会超过30℃,专家提醒市民注意适时添加衣物。

昨天,省会空中再次被阴云占领,太阳几乎没了用武之地,整天被厚厚的云层遮挡着,再加上微微的凉风,优良空气质量,人们感觉凉爽舒适。而根据市气象台监测,省会昨天的最高气温仅25.4℃,成为本月最凉爽的一天。

“真凉快,就跟到了秋天似的。”相信许多市民都和吴女士有同样的想法。然而,记者从市气象台了解到,虽然近段时间以来气温都没有超过30℃,但就平均气温而言,平均气温低于22℃的仅有两天,并且不是连续的,这距离真正入秋的标准还有一段距离。那么,怎样才算入秋呢?专家称,划分气候季节要根据“平均温度”,当地连续5日的平均温度在22℃以下,才算真正进入秋天。而省会一般是在9月中下旬才进入秋天。

虽然还没入秋,但今明两天细雨霏霏,凉爽依旧。其中,今天,省会阴有小雨转多云,最高气温28℃。明天,多云转阴有小雨,气温降至25℃。专家提醒市民,天气逐渐转凉,大家应合理调整着装。

张笋:当代“白求恩式的好军医”



张笋,女,汉族,河北省辛集市人,1972年1月出生。1996年9月参军入伍,成为白求恩国际和平医院的一名军医。

2006年底,医院奉命组建赴利比亚维和医疗分队。张笋第一时间写下请战书。12月,作为中国第5批赴利比亚维和医疗分队的骨干队员,远赴利比亚参加维和。维和期间,张笋和战友们共接诊患者8400余人,

治疗护理各类烈性传染病患者1000余人,无一死亡,医护人员无一感染,创造了中国维和史上的多项第一。张笋也因此获得联合国和平荣誉一级勋章。

2013年6月13日,正在进行脑部胶质瘤手术后化疗期间的张笋向组织递交了一封信,她在信中说:“我知道自己的生命无多,自感奉献太少,社会各界的馈赠太多,为此,想捐出1.1万元作为特殊党费,一半捐给看不起病的贫困患者,一半捐给考入大学的优秀贫困生……”

2013年7月3日,张笋救治过的一个患者家属多方联系张笋曾经救治过的省内各地的50多名患者和家属,来到了石家庄白求恩国际和平医院。他们还带来了专门写给医院领导的《倡议书》。他们呼吁:“我们都希望张医生在贵院的大力救治和关心下,早日恢复健康。不仅仅是我们需要这样的好医生,社会更需要这样的好医生。”《倡议书》上密密麻麻签满了53个人的名字,按有53个鲜红的手印。这真是应了一句话:金杯银杯不如老百姓的口碑。

2014年5月28日,张笋生命危急,她在入院后的第一件事,是在河北省红十字会志愿捐赠登记表上签字,志愿捐出双肾和肝脏。2014年6月4日,她完成了生命中最后的愿望——器官捐献。她的肝脏和双肾分别捐给3名急需救治的患者,让他们重获新生。骨灰安葬于河北省英烈纪念馆。

河北省英烈纪念馆供稿
本报记者 孙会芳 整理

详细事迹请关注燕赵晚报全媒体平台(微信公众号、官方微博、新闻客户端 ZAKER 石家庄)和河北省英烈纪念馆网站(www.hebyly.com)。“读英烈事迹 谈励志感想”中小学生对英烈事迹,投稿邮箱 1024839165@qq.com。投稿时,请注明城市、学校、班级、姓名,并留下联系电话。提醒:今日是投稿最后一天。

